

Встретим 25 летие Октября новыми производственными победами!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Иркутский Трактор

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) и исполнкома
райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области.

№ 76 (756) | 22 сентября 1942 г., вторник

Все в ряды соревнующихся!

Красная Армия бьет в самое большое место врага, когда наносит ему огромный урон в людях и боевой технике, неуклонно подготавливая почву для грядущего разгрома немецких войск. Все громче гремит суровый и беспощадный лозунг освободительной войны: истребить до единого всех немцев, проравившись на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов!

Чтобы окончательно сокрушить фашистскую военную машину, истребить до единого всех оккупантов, требуется напряжение всех сил фронта и тыла.

Рабочие московского завода им. Ленина обратились ко всем труженикам нашей родины включиться в Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту. Этот призыв услышала вся страна, нашел горячий отклик по-всюду и должен быть подхвачен трудящимися нашего района.

Сегодня мы печатаем обращение колхозников артели "Красный Октябрь" ко всем колхозникам и колхозницам с призывом включиться в Предоктябрьское соревнование.

Быть в числе передовиков Предоктябрьского социалистического соревнования, стахановской работой завоевать почетное звание гвардейцев тыла — дело чести всех трудящихся района.

Во всех колхозах, учреждениях, школах надо провести собрания. Каждый колхоз в целом, бригада, звено, колхозник, рабочий, служащий, рыбак, охотник, учитель, школьник, домохозяйка, должны взять дополнительные самообязательства по своей работе и всемерной помощи фронту.

Боевая задача перед каждым колхозом — немедленно закончить обязательные поставки государству, сдать абсолютно все излишки продуктов, без которых с напряжением, но может прожить колхоз (хлеб, картофель, овощи, мясо, масло, яйца, шерсть, кожа, ягоды). До 1 октября закончить все полевые работы (скирдование, обмолот, подъем зяби, копку картофеля), а в октябре засыпать семена и другие натуральные фонды и другие натуральные фонды.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОГОЛОВЬЯ СВИНЕЙ И ОВЕЦ

План поголовья свиней в колхозе "Искра" перевыполнен на 20 голов. Исключительно добросовестно работают свинарки: Ступина Мария Гавриловна, Клавдия Ильинична. Благодаря их упорному труду колхоз смог перевыполнить план по свиньям.

Хорошо пасет овец чабан Ступин Иван. План по овцам также перевыполнен на 10 голов. Овцы имеют хорошую упитанность. Нет ни одного случая падежа.

Животновод т. Зарубина Татьяна любовно относится к своим обязательствам, хорошо и своевременно проводит профилактические мероприятия на фермах. Благодаря своевременному проведению прививок, в этом году не наблюдалось ни одного случая заболеваний свиней рожей.

Сейчас заканчиваются работы по подготовке скота к заморке.

Зав. Вербьевским зооветпунктом Г. РЫБАКОВ

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ В ТЫЛУ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РЕШИТЕЛЬНЫМ УДАРОМ СМЯТЬ И РАЗДАВИТЬ ВРАЖЕСКИЕ ПОЛЧИЩА!

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников артели "Красный Октябрь" ко всем колхозникам и колхозницам нашего района

Товарищи колхозники и колхозницы нашего района! Приближается славная 25-годовщина Октябрьской Социалистической революции. Наша родина будет встречать этот радостный праздник новыми победами социалистического труда, усилением помощи фронту.

Мы члены колхоза "Красный Октябрь", услыхав по радио призыв коллектива завода им. Ленина, включаемся в Предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, берем на себя следующие самообязательства:

1. Выполняя лозунг: "Все для фронта, все для победы", обязуемся немедленно закончить выполнение обязательных поставок государству, сдать абсолютно все излишки продуктов, оставив для себя только продуктов, чтобы колхоз с напряжением мог прожить. Сдадим для фронта хлеб, картофель, овощи, мясо, масло, яйца, ягоды, кожа, шерсть. Соберем для бойцов лекарственные растения. Сверх плана хлебопоставок и кроме продажи кооперации, в порядке хлебозакупки, сдаем для Красной Армии 35 центнеров хлеба, выделяем 1,5 цента свеклы, 100 штук яиц.

2. В сентябре закончить вспашку зяби, а в октябре обмолот и распределение доходов.

3. В течение сентября и октября окончить засыпку семянных и страховых фондов, довести семена до высокой кондиции. Количество семенных, технических и овощных культур увеличить в 2-3 раза. Засыпку других натуральных фондов увеличить на 1-1,5 %.

4. Заложить семенников (садушек) овощных культур 400 штук для получения семян в 1943 г.

5. Сейчас же с осени начать подготовку к весеннему севу, закончить ремонт всего сельскохозяйственного посевного и уборочного инвентаря к 20 октября на 75 %. Обучить для работы 5 голов крупнорогатого скота.

6. В сентябре и октябре закончить заготовку кормов для скота (сено, сilage, солома, зерновые отходы, корнеяды и т. д.). Вместе с этим окончить ремонт и приспособление скотных дворов.

7. К 1 ноября откармлить на фермах колхоза для сдачи в фонд Красной Армии крупнорогатого скота 2 головы, свиней 2 головы, кроме того 7 голов откармливают колхозники.

8. К 1 октября укомплектовать и полностью подготовить к выходу в лес бригаду охотников в количестве 8 человек. Добиться выполнения плана пушнозаготовок не менее 75 % к 25 годовщине Октября.

9. К 1 октября каждому колхознику полностью рассчитаться перед государством по всем видам денежных и натуральных платежей. Увеличить вклады в сберегательную кассу, каждому стать вкладчиком.

10. Каждый трудоспособный член колхоза сдает по 2 теплых вещи для Красной Армии.

Беря самообязательства, мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района включиться в Предоктябрьское соревнование, взять дополнительные самообязательства.

Вызывают соревнующихся с нами колхоз "Трактор" принять такие же самообязательства, какие взяли мы.

Дадим фронту больше сельскохозяйственной продукции, поможем Красной Армии быстрее истребить немецких оккупантов, оскверняющих нашу родную землю!

Да здравствует 25 годовщина Великого Октября!

Да здравствует наша героическая Красная Армия и ее великий полководец, наш родной и любимый СТАЛИН!

По поручению общего собрания: ПЕТУХОВ, УСТЮЖИН, ЗАМАРСКАЯ, БУТАКОВА, ЖМУРОВ.

Агитаторы организуют соревнование

Развертывая Предоктябрьское соревнование, большую работу проводят агитколлектив тракта. Лучшие агитаторы систематически ведут среди рабочих живую действенную агитацию. Агитработка проводится по плану, утвержденному парторганизацией в соответствии с указаниями отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б). По мимо бесед, читок, докладов коммунисты личным примером показывают образцы работы на производстве: Тов. Литвинцев Алексей Иванович — моторист производственное задание выполняет на 250%, т. Скрыпник Кузьма Иванович — плотник, задание выполнял на 205%.

Хорошо ведут агитационную работу беспартийные агитаторы. Бухгалтер Узкова М. К. регулярно проводит читки художественной литературы, аккуратно обновляет витрину свежими газетами и вырезками. Счетовод т. Прокофьев Т. Я. пересовал в увеличенном виде несколько карикатур из газет "Востсибирь" на оборонные темы. Эти картины — карикатуры привлекают внимание рабочих. Вывешиваются показатели работы за день. Все это значительно содействует росту производительности труда. В. ТЮТОННИК

Быстро убрать картофель и овощи

В ряде колхозов создалась угрожающее положение с уборкой картофеля. Медленно копают картофель в артели "Советы", им. Кирова и других.

Не допустить под заморозки и снег ни одной сотни не выкопанной картофели — вот задача всех руководителей. Сейчас в колхозах, где еще много неубранного картофеля, нужно мобилизовать все трудоспособное население престарелых и учеников (после занятий), работников животноводства, рабочих и служащих, устремить каждому задание, организовать работу от темпа до темпа. На подвозке картофеля использовать коров, а также доставку вручную.

Задача руководителей колхозов сделать все, что бы картофель выкопать и заложить на зимнее хранение не позднее, как к 25 сентября.

ЧЕРЕМНЫХ.

От Советского Информбюро

В течение 17 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 16 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* На северо-западной окраине города Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник стремился любой ценой сломить сопротивление защитников города, непрерывно атакует наши части. Отдельным отрядам, гитлеровцев ночью удалось проникнуть на некоторые улицы города. Завязались тяжелые уличные бои, переходящие в рукопашные схватки. К исходу дня все группы противника, проникшие в расположение наших войск, были отброшены. Немцы отступили, оставив на поле боя сотни трупов, подбитые орудия и танки. Бойцы, под командованием т. Крылова, за 2 дня уничтожили 54 немецких танка, 21 орудие, 12 автомашин и истребили до 1500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши гвардейцы разгромили 2 батальона пехоты противника, уничтожили 8 танков, 2 минометных батареи и 15 автомашин.

* В районе Моздок наши войска отбивали атаки противника. Н-ская часть выбила немцев из одного населенного пункта. В боях за этот пункт уничтожено 8 немецких танков, 4 орудия, 11 автомашин и до 300 гитлеровцев.

* Юго-восточнее Новороссийска части морской пехоты отбили несколько атак противника и уничтожили до батальона вражеской пехоты.

Бомбардировщики части, где командиром т. Токарев совершили налет на оккупированные немцами порты на Черном море. Прямым попаданием бомб потоплены 2 неприятельских тральщика, 3 торпедных катера и взорван склад с боеприпасами.

* В районе Воронежа наши войска вели наступательные бои.

Бойцы Н-ской части при под-

держке танкетов атаковали один населенный пункт и после ожесточенного боя выбили из него гитлеровцев. Захвачено 9 орудий, 14 пулеметов, 2 радиостанции и уничтожено до трех батальонов пехоты противника. На другом участке наши части за 2 дня боевых действий уничтожили более 100 огневых точек и до полка пехоты противника. Нашими бойцами захвачено 18 орудий, 41 пулемет и другое вооружение. взяты пленные.

* На одном из участков западного фронта немецкая пехота, прикрываясь танками, атаковала наши подразделения. Встретив упорное сопротивление немцев в середине дня ввели в бой еще 2 полка пехоты и 40 танков и несколько потеснили наши части. Контурадом наши бойцы остановили продвижение гитлеровцев, а затем отбросили их и восстановили положение. В ходе боя уничтожено 22 танка и до 1200 немецких солдат и офицеров.

* Отряды смоленских партизан успешно разрушают пути подвоза немецко-фашистских оккупантов. В начале сентября партизаны взорвали железнодорожное полотно в то время, когда по нему проходил поезд. Паровоз и 9 вагонов разбиты. Под обломками вагонов погибли более 150 гитлеровцев.

* У немецкого унтер-офицера Герринга Линденмана найдено письмо из Фурка (Германия) от некоего Генриха. В письме говорится: «В прошлом году на всех перекрестках кричали, что война с Россией окончится через несколько месяцев. Наши страхи оправдались. Сверх всяких ожиданий война приняла очень затяжной характер и чем дальше она продолжается, тем меньше надежд на благополучный для нас исход. Сколько и каких тяжелых жертв потребует от нас эта война? В городах, где нет иностранцев, безлюдно и пустынно. Могу тебе сообщить, что за 14 месяцев войны из нашего маленького города уже погибло на востоке более 800 человек. За все 4 года войны 1914-1918 г. г. было убито в два раза меньше».

В начале сентября в районе Слаген (Голландия) группа вооруженных голландцев напала на немецкий аэродром. В ожесточенной схватке с охраной голландские патриоты перебили 16 гитлеровцев, а затем сожгли 6 самолетов и склад горючего.

Хулиганский налет болгарской полиции на советское консульство в Варне

15 сентября хулиганской бандой болгарской полиции в форме штатских местных торговцев вписан из болгарских газет, ворвалась в советское консульство в Варне и учинила там беспри-

ства, включая вооруженное ограбление кассы консульства.

Советский посланник в Болгарии т. Лавриев заявил болгарскому правительству решительный протест.

Налет английских бомбардировщиков на Рур и Висбаден

В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 17 сентября крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали объекты. В Руре возникло много по-

жаров. Вчера, с наступлением темноты, легкие бомбардировщики сделали налет на промышленные объекты р-на Висбадена. Из этих операций не вернулось 39 бомбардировщиков.

Красные караваны

ТАШАУЗ (Туркменская ССР). Колхозники организуют большие красные караваны с продуктами. В последние воскресенья в Куны-урченском районе Караваны шли с 7 часов утра и до позднего вечера. Они дос-

тавили на заготовительные пункты 5000 пудов пшеницы, риса, кунжути, овощей, масла. Бойцам Красной Армии отправлены 2200 овец, полушубков, валенок и других теплых вещей.

Заявление патриотки

В райвоенкомат поступило ряд заявлений от молодых патриотов нашего района с просьбой принять их в военные школы. Вот что пишет в своем заявлении т. Белоусова Татьяна Максимовна из колхоза „Трактор“.

„До сих пор я старалась готовить себя, быть настойчивой и мужественной. Теперь считаю себя подготовленной, и узнав о приеме в военные школы, прошу райвоенкомат принять меня в ученице связи.

Мое сердце полно не

нависти к бешеным фашистским людоедам. Мне хочется мстить им за матерей, за отца, сестер и братьев, за свою любимую родину.

Фашистские палачи хотят поработить нашу советскую молодежь, отнять цветущую жизнь, отнять наше будущее. Я даю комсомольское слово: настойчиво изучать военную технику в школе и когда настанет час встречи с врагом, я до последней капли крови, до последнего дыхания буду мстить этим подлым двуногим зверям..

Благодарность за хорошую работу

Башкатова Юлия Николаевна, жена шофера, была мобилизована на работу по уборке урожая в колхоз „Красный партизан“ (Туба). С 3 августа по 4 сентября она в колхозе засеяла 20 трудодней. На любую работу Башкатова

выходила безотказно, показала себя дисциплинированной хорошей работницей.

Сельский совет Юлии Николаевне вынес благодарность.

ГОВОРИНА, председатель сельсовета

В районной прокуратуре

Зарубин Степан Сергеевич (д. Ершова) система тически браконьерил рыбью из колхозного водоема и присваивал ее.

У Зарубина обнаружено до полцентнера рыбы (таймень и елец), тогда, как план рыбоотдачи по колхозу „Путь к социализму“ сорван.

Браконьер Зарубин привлечен к уголовной ответственности, предан суду.

Председатель этого колхоза Зарубин Алексей Прокопьевич не ведет борьбы с браконьерами, способствует им укрывательством. 12 центнеров 37 килограммов рыбы раздал по трудинам.

За растранижение рыбы и срыв плана рыбоотдачи принимаются меры по привлечению Зарубина к ответственности.

Уклоняются от работы

Мобилизованная из с. Воробьево на работу в наш колхоз „Путь к социализму“ Гречина Матрена Ивановна нечестно относится к своему долгу, уклоняется от работы. За 12 дней заработала только 3 трудодня, норму выполнения всего на 50%, вместо 450 снопов вызывала 200 снопов.

Вторая мобилизованная Рыбакова за это же время заработала всего 5 трудодней. Рыбакова без разрешения председателя колхоза за самовольно ушла с работы, за это предается суду.

БАНЩИКОВА, счетовод колхоза.

холстины, чтобы в бочку не могла попасть чешуя и грязь. Долившую бочку рассолом взвешивают, пишут вес брутто, какого колхоза, фамилия и имя мастера.

Приготовленную рыбу хранят в леднике. Ни в коем случае не допускать засолки двух пород рыбы в одну бочку.

Инструктор Н-Илимского госрыбзавода ЗАУСАЕВ Г. М.

Помощь многодетным матерям

На основании решения Иркутского областного Совета депутатов трудящихся от 29 июля 1942 г. за №1201 назначено пособие по многодетности ниже следующим матерям:

1. Жмуровой Федосье Федоровне (Тубинский с. с.)
2. Москвиной Соломаниде Степановне (Зятейский с. с.)

3. Ступиной Ирине Ивановне (Коробейников. с. с.)
4. Говориной Анастасии Гуреевне (Тубинский с. с.).

Прошу вышеперечисленных прибыть за получением личных книжек.
И. о. секретаря исполнкома райсовета ГУШИНА.

Ответственный редактор
Н. НОРКИН

Как правильно обрабатывать рыбу Свежесть рыбы

Первым и самым главным требованием при посоле рыбы, при соблюдении которого только можно рас считывать на доброкачественность продукции—это свежесть обрабатываемой рыбы. В большинстве случаев на это обстоятельство рыбаки не обращают внимания и обрабатывают рыбу тогда, когда она теряет свою окоченелость. В результате из рыбы получается продукт, поражающий своим зловонием.

Рассол рыбы

1. Свежую рыбу перед поркой отмыть от грязи и слизи, употребляя для крупной слизкой рыбы щетку.

2. Вымытую рыбу вспотреть, вынуть жабры, а у рыбы крупной породы и внутренность, высоблить скребком сгустки крови из под хребта. Рыба до 2—3 килограммов веса, если она хорошо сохранилась, не размякла, т. е. в состоянии трупного окоченения не пластиается, а солится в целом виде т. е. с

зачастую промышленник, добыв рыбу, сваливает ее в бочку и заливает водой для отмочки и идет спать, оставляя рыбку лежать несколько часов. Будучи свалена в массе рыба мнется в нижних слоях и начинает гнить. Это наибольшее зло, с которым необходимо бороться самым решительным образом. Необходимо рыбку солить немедленно после поимки.

4. Солить рыбку с весу, а не на глаз. Норму соли для мелкой рыбы: ельца, сороги, хайриуса от 18 до 20 килограммов соли на 1 центнер рыбьи-сырца. Более крупную породу рыб: осетр таймень и др. на 1 центнер рыбьи-сырца от 22 до 24 килогр. соли, смотря в каком состоянии находится рыба—размякшая или нет. В размякшую рыбку, потерявшую трупную окоченелость, соли нужно класть больше. Если рыба не потеряла трупную окоченелость соли нужно класть меньше.

5. Приготовив рыбку к посолу, берут бочку про

веряют, чтобы она не давала течи, не пахла смолью. Если бочка течет—выбросить ее совсем и не употреблять для посола. Если бочка пахнет смолью, необходимо ее обжечь соломой или стружками внутри, после чего выпарить воду. Затем берут рыбку, укладывают в бочку, пересыпают солью, каждый ряд. Наложенную полностью бочку необходимо закрыть холстиной, поверх рыбки положить круг деревя, чтобы рыбка не сплыла на верх рассола. Рыбка мелкая (ельца, сорога,

окунь, хайриус) просаливается при теплой температуре от 8 до 10 суток, при холодной от 10 до 14 суток. Более крупная порода (осетр, таймень) при теплой температуре от 10 до 12 суток, при холодной—от 12 до 14 суток.

6. После просола рыбку берут свободную бочку, которая также должна быть приготовлена (пункт пятый), рыбку промывают в том же рассоле, в котором она солилась. Промытую рыбку складывают в бочку рядами до самого верха и наливают груз или делают винтовой пресс.

Оставляют рыбку под прессом на 12 часов. Когда рыбка осидет, снова докладывают рыбой той же породы, затем кладут груз или же надавливают винтовым прессом, чтобы рыбка осела. После чего вставляют верхнее дно бочки. Закупоренную бочку берут и ставят на весы, узнают чистый вес рыбки. Бочка должна быть свешена до укладки рыбки. Написать вес тары, (вес нетто), какой породы. Просверлить верхнее дно бочки, влить рассол тот, в котором она солилась. Рассол влиять через пласт